VII КЛАСС
Контрольная работа № 3

ДАВЛЕНИЕ ТВЕРДЫХ ТЕЛ, ЖИДКОСТЕЙ И ГАЗОВ

Вариант 1

1. Одинаковое ли давление мы оказываем на карандаш, зата​чивая его тупым и острым ножом, если прилагаемое усилие одно и тоже?

2.  Почему взрыв снаряда под водой губителен для живущих под водой живых организмов?

3.  Мальчик сорвал лист с дерева, приложил его ко рту, и, когда втянул в себя воздух, лист лопнул. Почему?

4.  Какое давление на пол оказывает кирпич, масса которого 5 кг, а площадь большой грани 30000 мм2 (считать g = 9,8 Н/кг)?

5.  Почему горящий бензин и керосин нельзя тушить водой?

6.  Какую силу нужно приложить для подъема под водой камня массой 20 кг, объем которого равен 0,008 м3? Плотность воды со​ставляет 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7.  Давление. Единицы давления.

Вариант 2
1.  Зачем для проезда по болотистым местам делают настил из хвороста, бревен или досок?

2.  Будет ли выдавливаться зубная паста из тюбика в условиях невесомости?

3. Почему не выливается вода из опрокинутой вверх дном стеклянной бутылки, если ее горлышко погружено в воду?

4.  Определите давление чоды на глубине 120 м. Плотность во​ды составляет 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

5.  Березовый и пробковый шар плавают на поверхности пруда. Какой из них будет погружен в воду глубже? Почему? Плотность березы составляет 650 кг/м3, пробкового дерева- 220-260 кг/м3.

6.  Судно, погруженное в пресную воду до ватерлинии, вытес​няет воду объемом 20000 м3. Вес судна без груза 60 МН. Чему равна масса груза (считать g = 9,8 Н/кг)?

7.  Закон Паскаля.

Вариант 3

1.  Почему у машин-вездеходов (внедорожников) делают коле​са с более широкими покрышками?

2.  Узкая и широкая мензурки соединены между собой трубкой с краном. Первоначально кран закрыт. В мензурки налили одинако​вое количество воды (по массе). В какой из мензурок давление воды на дно больше и почему? Что произойдет, если открыть кран в со​единительной трубке?

3.  Сосуд «наказанное любопытство» устроен так: в дне сосуда проделаны узкие отверстия. Если сосуд наполнить водой и закрыть пробкой, вода из сосуда через отверстия не выливается. Если вынуть пробку, то она потечет через все отверстия. Почему?

4.  Толщина льда на реке такова, что он выдерживает давление 40 кПа. Пройдет ли по льду трактор массой 5,4 т, если он опирается на гусеницы общей площадью 1,5м2 (считать g = 9,8 Н/кг)?

5.  Деревянный и стальной бруски одинакового объема погру​жены в воду. Как будут вести себя оба бруска после погружения? Одинаковая ли выталкивающая сила будет на них действовать? От​вет поясните.

6. Площадь льдины 100 м2, толщина 25 см. Какой макси​мальный груз (по весу) может удержать эта льдина? Плотность воды составляет 1000 кг/м3, плотность льда - 900 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7. Причины существования атмосферного давления.

Вариант 4
1. Почему режущие и колющие инструменты оказывают на тела очень большое давление?

2. В трех сосудах с одина​ковой площадью дна налита жид​кость до одного уровня (см. рис.). В каком сосуде налито больше воды? Одинаково ли давление жидкости на дно в этих сосудах?
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3. Почему в жидкостных барометрах используют ртуть, а не воду?

4. Напор воды в водокачке создается насосом. На какую высоту поднимается вода, если давление, созданное насосом, рав​но 600 кПа? Плотность воды составляет 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

5. Пробковый спасательный круг плавает на поверхности во​ды. Какие силы действуют на него? Изобразите эти силы графиче​ски.

6. Какую силу надо приложить, чтобы удержать под водой де​ревянный брусок (дерево - ель) массой 400 г? Плотность ели состав​ляет 600 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7. Свойство сообщающихся сосудов.

Вариант 5
1. Почему при накачивании воздуха в шину автомобиля с каж​дым разом становится все труднее двигать ручку насоса?
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2. Сосуд имеет форму, изображенную на рисунке. Оди​наково ли давление воды на бо​ковые стенки сосуда на уров​не ab
3.
Устройство металличе​ского манометра.
4.
Какое давление оказывает гранитная колонна объемом 20 м, если ее высота равна 12 м? Плотность гранита составляет2600 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).
5.  Один из шаров наполнен водородом, другой - гелием. У какого из них будет при всех прочих равных условиях большая подъемная сила? Почему? Плотность водорода составляет 0,09 кг/м3, гелия -0,18 кг/м3.

6.  Какой минимальный объем должна иметь подводная часть надувной резиновой лодки массой 10 кг, чтобы удержать рыболова весом 500 Н? Плотность воды составляет 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7.  Расчет давления на дно сосуда.

Вариант 6
1.  Из баллона выпустили половину газа. Как изменилось в нем давление? Почему?

2.  Две одинаковые мензурки соединены между собой трубкой с краном. Первоначально кран закрыт. В левую мензурку налили воду, в правую - спирт. Уровень жидкостей в обеих мензурках одинаковый. В какой из мензурок давление жидкости на дно больше и почему? Что произойдет, если открыть кран в соединительной трубке?

3.  Устройство барометра-анероида.

4. Каково давление морской воды на глубине 5 км? Плотность морской воды составляет 1030 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

5. Почему шар-зонд при подъеме раздувается (увеличивает свой объем) и на некоторой высоте лопается?
6.  После загрузки баржи ее осадка увеличилась на 40 см. Оп​ределите вес груза, принятого баржой, если площадь ее поперечного сечения составляет 320 м2. Плотность воды составляет 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7.  Опыт Торричелли.

Вариант 7
1.  Массы газа в двух одинаковых закрытых сосудах одинако​вы. Один из них находится в теплом помещении, другой - в холод​ном. Где будет давление газа больше? Почему?

2. На весах уравновешены две мензурки: узкая и широкая. В них налили одинаковое (по массе) количество воды. Нарушится ли при этом равновесие весов? Одинаково ли давление в них на дно мензурок?

3. Устройство жидкостного манометра.

4. Вычислите давление, производимое четырехосным вагоном массой 42 т, если площадь соприкосновения каждого колеса с рель​сом 4 см2 (считать g = 9,8 Н/кг).

5. К чашкам весов подвешены два одинаковых медных цилин​дра. Нарушится ли равновесие весов, если цилиндры опустить в во​ду? Ответ обоснуйте.

6. Было установлено, что при полном погружении в воду куска стали его вес уменьшился на 320 Н, Каков объем этого куска стали? Плотность воды составляет 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7. Расчет давления жидкости на боковые стенки сосуда.

Вариант 8
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1. Иногда в печи трещат дрова, а если на них посмотреть, то видно, что от поленьев разлетаются искры. Объясните это явление.
 2. Сосуд   имеет   форму, изображенную на рисунке. Одинаково ли давление воды на бо​ковые стенки сосуда на уровне cd?

3. Устройство поршневого насоса.
4.  Ширина шлюза 15 м. Шлюз заполнен водой на глубину 8 м. С какой силой вода действует на ворота шлюза? Плотность воды составляет 1000 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

5.  К чашкам весов подвешены две гири равного веса: стальная и алюминиевая. Нарушится ли равновесие, если их опустить в керо​син? Плотность стали составляет 7800 кг/м3, алюминия - 2700 кг/м3.

6.  Детский шар объемом 0,005 м3 наполнен водородом. Масса шара с водородом составляет 4,45 г. Какова подъемная сила детско​го шара? Плотность водорода составляет 0,09 кг/м3, плотность воз​духа 1,29 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7.  Способы увеличения и уменьшения трения.

Вариант 9
1.  Почему детский воздушный шарик, вынесенный из комнаты зимой, становится менее надутым?

2.  Три сосуда разной геометрической формы соединены между собой. В них налита жидкость. Что можно сказать об ее уровне в этих сосудах? Что произойдет, если в один из крайних сосудов под​лить некоторое количество этой же жидкости?

3.  Устройство и принцип действия шприца.

4.  На какой глубине в пруду давление в 3 раза больше атмо​сферного? Плотность воды составляет 1000 кг/м3 (считать Ро =100000 Па; g = 9,8 Н/кг).

5. Какую функцию выполняет плавательный пузырь у рыб?

6. Масса пробкового спасательного круга равна 10 кг. Опреде​лите его подъемную силу в морской воде. Плотность морской во​ды составляет 1030 кг/м3, плотность пробки - 240 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7. Природа давления в газе.

Вариант 10
1. Два одинаковых сосуда соединены между собой трубкой с краном. Первоначально кран закрыт. Один сосуд наполнен газом под давлением 20 Па, другой - пустой (газ из него откачан). Каким станет давление, если открыть кран?

2. Справедлив ли закон сообщающихся сосудов в условиях невесомости?

3. Современные пассажирские лайнеры летят на высоте 8-11 км. Зачем корпус самолета делают герметичным? Чем грозит пассажирам и экипажу разгерметизация корпуса самолета?

4.  Двухосный прицеп с грузом имеет массу 3,5 т. Какое давле​ние он оказывает на почву, если площадь соприкосновения одного колеса с дорогой составляет 40 см2 (считать g = 9,8 Н/кг)?

5.  Как объяснить возникновение выталкивающей силы при погружении объемного тела в жидкость?

6.  Какую силу необходимо приложить, чтобы удержать под водой брусок из пробкового дерева, геометрические размеры кото​рого 100x40x60 мм? Плотность воды составляет 1000 кг/м3, плот​ность пробки - 240 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

7.  Зависимость атмосферного давления от высоты. Ответ по​ясните.

Вариант 11*
1.  В авиации высоту полета определяют специальным прибо​ром - альтиметром. На каком физическом явлении основана его ра​бота? Как он устроен?

2.  Определите высоту уровня воды в водонапорной башне, если манометр, установленный у его основания, показывает давле​ние 300000 Па (считать g = 9,8 Н/кг).

3.  Определите глубину шахты, если на дне ее барометр показывает 106,2 кПа, а на поверхности Земли 101325 Па (считать g = 9,8 Н/кг).

4.  Тело плавает в керосине так, что над поверхностью жидко​сти находится пятая часть его объема. Чему равна плотность веще​ства, из которого изготовлено тело? Плотность керосина составляет 800 кг/м3.

5.  Лыжник массой 80 кг идет на лыжах. Длина каждой лыжи 1,5 м, а ширина - 12 см. Какое давление спортсмен оказывает на снег? Во сколько раз оно отличается от того давления, которое он оказывал бы на снег без лыж, если площадь подошвы одного ботин​ка лыжника составляет 175 см2 (считать g = 9,8 Н/кг)?

6.  Какова была бы высота атмосферы Земли при нормальном давлении, если плотность атмосферного воздуха не изменялась бы с

высотой? Величину нормального атмосферного давления принять равной 101,3 кПа. Плотность воздуха при нормальных условиях со​ставляет 1,29 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг). 

7. Закон Архимеда.

Вариант 12*
1.  Почему по мере подъема воздушного шара уменьшается действующая на него подъемная сила? Каким образом можно про​должить дальнейший подъем?

2.  Может ли сила давления жидкости на дно сосуда быть боль​ше или меньше веса жидкости, налитой в него? Ответ обоснуйте.

3.  В легковую автомашину сели три пассажира. Изменилось ли давление автомобиля на дорогу? Изменилось ли давление в каме​рах колес автомобиля? Ответ поясните.

4.  Можно ли в гидравлической машине вместо жидкости ис​пользовать газ? Ответ аргументируйте.

5.  Полый цинковый шар, наружный объем которого равен 400 см3, плавает в воде так, что 2/3 его объема находятся в воде. Найдите объем полости шара. Плотность воды составляет 1000 кг/м3, цинка - 7100 кг/м3 (считать g = 9,8 Н/кг).

6.  Дачный домик имеет наружные размеры 5x6 м. Определите давление, оказываемое домиком на почву, если известно, что на по​стройку этого дома ушло 6,6 т строительных материалов, а ширина ленточного фундамента составляет 20 см (считать g = 9,8 Н/кг).

7.  Условия плавания тел.
Вариант 13. 
1 уровень.
1. Почему человек не проваливается при ходьбе по снегу на лыжах?

2. Вычислите давление морской воды на глубине 40м. Плотность морской воды 1030кг/м3. Принять g=9,8н/кг

3. Приведите примеры сообщающихся сосудов в своей повседневной жизни.

2 уровень.

1. Человек может лежать на автомобильной камере, наполненной воздухом. Однако, если этот же человек встанет на камеру, то она может лопнуть Почему?

2. Вычислите давление столба керосина высотой 30см. Плотность керосина 800кг/м3. Принять g=9.8Н/кг

3. Масса человека 60кг. Площадь подошвы ботинка 200см2. Определите давление, производимое стоящим человеком.

Вариант 14. 
1 уровень.
1. Для чего передний конец гвоздя заостряют?

2. Чему равно давление морской  воды на глубине 3 км? Плотность морской воды 1030кг/м3. Принять g=9,8Н/кг

3.Почему газированная вода, находящаяся в бутылке, давит на крышку бутылки?

2 уровень.

1. Как установятся поверхности разнородных жидкостей (жидкостей с разными плотностями) в сообщающихся сосудах разной формы?

2. Определите плотность жидкости, в которой на глубине 1,4м давление составляет 10976 Па? Принятьg=9,8Н/кг

3. Найдите давление на почву гусеничного трактора, если его масса 10000кг. Длина опоры каждой гусеницы 2м, ширина 50см

